

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۰ جنوری۔ محترم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے کل سے بہتر ہے الحمد للہ

ہیٹر اور ریڈیو فنتروں یا گھروں میں استعمال نہ کئے جائیں

لاہور ۲۰ جنوری۔ حکومت کے ایک سرکاری اعلان میں ہیٹر اور چولہے سبکی کے استعمال کرنے والوں سے خاص طور پر گزارش کی گئی ہے۔ کہ وہ ان کے علاوہ بھی دیگر آلات میں خاصکر سبکی کفایت سے خرچ کریں۔ کیونکہ ایک ٹونہ ایسی دافر تعداد میں باہر سے آنا شروع نہیں ہوا۔ دوسرے دریا لے اہل میں پانی کم ہو جانے کا وجہ سے سبکی بہت محدود ہو چکی ہے۔ ان حالات میں ضروری ہے کہ ہیٹر اور ریڈیو فنتروں اور گھروں میں استعمال نہ کئے جائیں۔ اور تمام ملاقوں میں سبکی کے باقاعدہ پہنچاتے رہنے میں سبکی کے محکمے سے تعاون کریں۔

جماعت لاہور کو اطلاع

لاہور ۲۰ جنوری۔ مکرم شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے حسب ذیل اطلاع بفرخواستہ جماعتی ہمارے معری بھائی عبدالحمید صاحب پیر کی صبح کو پاکستان میں سے لاہور پہنچ رہے ہیں گاڑی پونے آٹھ بجے صبح لاہور پہنچے۔ مرکز کی معلقوں کے عہدہ دار اپنے بیٹے کی استقبال اسٹین پر کریں۔ دوسرے احباب بھی حسب الامکان پہنچنے کی کوشش فرمائیں۔

سندھ کی تمام سیاسی جماعتوں کی ٹی ملی جلوس کا اعلان کیا گیا

کوچی ۲۰ جنوری۔ آج سندھ کے وزیر اعظم کے تمام سیاسی جماعتوں کی ٹی ملی وزارت کے قیام کا اعلان کر دیا۔ اس وزارت میں صرف دو ارکان کی تبدیلی ہوئی ہے۔ یعنی حاجی مولا بخش کمر و اور مسٹر رحیم بخش کمر کی بجائے اب قاضی فضل اللہ اور آغا غلام نبی پٹھان نئے وزیر ہوں گے۔ واضح رہے کہ اول الذکر دونوں سابق وزیر ہوں نے آج اپنے استعفیٰ داخل کر دیے ہیں۔ آج گورنمنٹ ہاؤس میں نئی وزارت کے سلسلے میں ملت اٹھانے کے بعد قیام وزارت کا اعلان کرتے ہوئے مسٹر یوسف ہارون نے کہا کہ نئی وزارت صوبے کے بہترین مفادات کے پیش نظر قائم کی گئی ہے اور اس میں صوبے کی تمام سیاسی جماعتوں کو معقول نمائندگی مل گئی ہے۔ اور مجھے امید ہے کہ ہم صوبے کی فلاح و بہبود کے لئے مکوثیم کی طرح کام کریں گے۔

ابتدائی اور ثانوی سکولوں میں مسلمان طلباء کو قرآن شریف پڑھانے کا انتظام

مغربی پنجاب کے محکمہ تعلیم کا مستحسن فیصلہ

لاہور ۲۰ جنوری۔ حکومت مغربی پنجاب کے محکمہ تعلیم نے ابتدائی اور ثانوی سکولوں میں مسلمان طلباء کو قرآن شریف پڑھانے کا جلد از جلد انتظام کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ صبح کے اجتماع میں جبکہ سکول کے تمام لڑکے قرآن پاک کی چند آیات پڑھ کر سنائیں گے۔ قرآنی تعلیم کے نئے دس منٹ کا وقفہ مخصوص کیا جائے گا۔ اس بارے میں مغربی پنجاب کے سکولوں کے ڈیڑھ لاکھ انسپکٹروں اور انسپکٹریوں کو ہدایات جاری کی گئی ہیں تو جس سے کہ اگر قرآن حکیم اکتھے لکھ پڑھیں۔ تو وہ طالب علم جو عربی زبان سے ناواقف ہیں علی طور پر قرآن مجید صحت لفظ سے پڑھنے کے قابل ہو جائیں گے۔ لفظی ترجمہ کے بعد با محاورہ ترجمہ کرایا جائے جب استاد یہ محسوس کرے کہ اس کے شاگرد قرآن کے لفظ اور با محاورہ ترجمہ سے واقف ہو گئے ہیں۔ تو اسے چند موزوں اور موثر جملوں میں لڑکوں کے دلوں پر پڑھے ہوئے حصہ قرآن کا لفظ اور مطلب واضح کر دینا چاہیے صبح کے اجتماع میں قرآن حکیم سے منتخب کی جانے والی آیات اسلام کے بنیادی اصولوں اور اسلامی اخلاقیات اور آداب سے متعلق ہونی چاہئیں۔ ان اسباق میں خاص خاص موضوعات کے متعلق عنقریب عیضہ ہدایات جاری کی جائیں گی۔ اس اثنا میں تعلیمی اداروں کے اعلیٰ افسروں کو بھی کہا ہے کہ مجوزہ طریق پر قرآنی آیات کا نمایاں شان و شہاوت کے اداروں میں عربی پڑھنے والے اساتذہ اور مدرسین تعلیم میں دلچسپی رکھنے والے عمل کے دیگر اراکین کے مشورہ سے کیا جائے

اس نئی وزارت میں وزیر اعظم کے پاس مالیات اور عام نظم و نسق کے قاضی فضل اللہ کے پاس امور داخلہ قانون سازی اور وزارت کے آغا غلام نبی پٹھان کے پاس تعلیم صحت و حرفت لیبر اور خوراک کے سید میراں محمد شاہ کے پاس تعمیرات عامہ مہاجرین اور سجاوئیات کے اور میر غلام علی تالپور کے پاس ماگڈارمی اور لوکل سیلف گورنمنٹ کے شعبے ہوں گے۔

مسئلہ کشمیر پر بحث غیر معین عرصہ کیلئے ملتوی
کوچی ۲۰ جنوری۔ خبر ملی ہے کہ ایک غیر معین عرصہ کے لئے ملتوی ہو گئی ہے۔ بی بی سی کے نام نگار نے اس التوا کی وجہ بتاتے ہوئے لکھا ہے کہ چونکہ پاکستان اور ہندوستان دونوں حکومتوں نے چین کی عوامی جمہوریہ کو تسلیم کر لیا ہے لہذا اس کا مطلب ہے کہ وہ دونوں اس حق میں کہ آئندہ سلامتی کونسل کے صدر کی تبدیلی کا انتظار کریں۔

فخر کل امام ریل دی سل صلوٰۃ اللہ علیہ کی شان اقدس میں

احواری اخبار آزاد کے نازیباً کلمات

اجاز آزاد "اشاعت ۲۲ جنوری میں پہلے صفحہ پر سیا کوٹ کے ہنگامہ کے متعلق خبریں عنوانات کے ساتھ شائع ہوئی ہے۔ جس میں لکھا گیا ہے کہ مولوی ابوالعطاء صاحب نے نحو یا اللہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق گستاخانہ الفاظ کہے تھے۔ اور وہ خود ساختہ الفاظ بھی درج کئے ہیں۔ میں کو ہم الفضل میں نقل کرنا بھی گناہ سمجھتے ہیں۔ چونکہ یہ الفاظ مولانا ابوالعطاء صاحب نے ہرگز نہیں کہے۔ اور نہ کوئی احمدی ایسے الفاظ کہہ سکتا ہے۔ اس لئے میرا ماننا ہے کہ یہ الفاظ آزاد اخبار اسماریوں کے آرگن نے خود کہے ہیں۔ جس نے یہ الفاظ گھڑے ہیں ہم حضرت ختمی مآب صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں ایسے گستاخانہ الفاظ گھڑنے والے اور شائع کرنے والے پر صدمہ رنجت سمجھتے ہیں۔ اور حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ آزاد کے اس پرچہ کو ضبط کرے کیونکہ یہ الفاظ ہر مسلمان کی سخت دکھ دلا رہی ہیں۔ (ادارہ)

سنگین جرائم میں تبدیلی کی

لاہور ۲۰ جنوری۔ مغربی پنجاب کے ماہ نومبر کے اعداد جرائم سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ صوبہ میں سنگین جرائم کے واقعات میں تبدیلی کی ہو رہی ہے۔ گزشتہ نومبر سلسلہ میں قتل کی ۷۸ ڈکیتی ۲۵ اور نقب زنی کی ۸۱۶ وارداتیں ہوئیں۔ اس کے مقابلے میں سلسلہ کے ماہ نومبر میں قتل کی ۷۹ ڈکیتی کی ۹ اور نقب زنی کی ۶۲۲ وارداتیں ہوئیں۔ ماہ نومبر سلسلہ میں کل ۳۷۷ جرائم کی رپورٹ کی گئی۔ لیکن اس کے مقابلے میں نومبر سلسلہ ۳۶۶ جرائم کی رپورٹ ہوئی۔ (سرکاری اطلاع)

اسلام اور ملکیت زمین

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تازہ تصنیف

ارضی کی ملکیت کے متعلق اسلامی نقطہ نظر کے لحاظ سے اخبارات میں کچھ عرصہ سے بحث ہو رہی ہے۔ اس کے پیش نظر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ایک کتاب بعنوان "اسلام اور ملکیت زمین" تصنیف فرمائی ہے۔ تاکہ اس مسئلہ کے متعلق صحیح اسلامی نظریہ دنیا کے سامنے پیش ہو جائے۔ چنانچہ اس کتاب میں ملکیت زمین کے مسئلہ کے سر پہلو پر سیر حاصل بحث کی گئی ہے۔

موجودہ وقت میں زمین پر بحث آنے والے مسائل میں سے ارضی کی ملکیت کا مسئلہ کافی اہمیت اختیار کر گیا ہے۔ اس اہمیت کے پیش نظر نہ صرف ہماری جماعت کے ہر ایک دوست کو اس کتاب کا مطالعہ کرنا چاہئے بلکہ ہر خیال کے مسلمان تک اس کا پہنچانا ضروری ہے۔ اس لئے احباب جماعت کا یہ فرض ہے کہ وہ نہ صرف اپنے لئے کتاب خریدیں بلکہ ان دوستوں کے لئے بھی منگوائیں جن کو یہ کتاب پیش کی جانی ضروری ہے۔

کتاب بلحاظ کتابت، طباعت اور کاغذ کے دیدہ زیب ہے۔ مجلد ہے اور جلد پر عمدہ سرورق چڑھا ہوا ہے۔ قیمت اڑھائی روپیہ رکھی گئی ہے۔ نہایت ہی قلیل تعداد میں طبع ہو رہی ہے۔ شائقین حضرات کو فوراً قیمت محاسب صدر انجمن احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ کے نام بھجوا دینی چاہئے اور اس کی اطلاع وکیل الدیوان تحریک جدید ربوہ ضلع جھنگ ناشر کتاب کو بھی دے دینی چاہئے تاکہ کتاب ریزرو ہو سکے۔ رقم بھجوانے بغیر کتاب کا نسخہ ریزرو نہ ہو سکے گا۔ زیادہ تعداد میں منگوانے والے اصحاب کو اپنے اسٹیشن کا پتہ بھی لکھنا چاہئے۔

لاہور کے احباب "مکتبہ تحریک انارکلی لاہور" سے طلب فرمائیں۔
خاکسار خٹنا۔ وکیل الدیوان ربوہ (ضلع جھنگ پنجاب پاکستان)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جزاؤں اللہ احسن الجزا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد ہے کہ:-
"نصروہ شخصاً جو صحابہ ایک جدید کے دفتر اول میں حصہ لے رہا ہے وہ عہد کرے کہ نہ صرف آخر تک وہ چوری باقاعدگی کے ساتھ اس تحریک میں حصہ لیتا رہے گا بلکہ کم سے کم ایک آدمی ایسا تیار کرے گا جو دفتر دوم میں حصہ لے۔۔۔۔ ہر شخص کو یہ کوشش کرنی چاہئے کہ وہ دفتر دوم کے لئے کم از کم ایک آدمی تیار کرے۔ در نہ روحانی لحاظ وہ بے سند سبجھا جائے گا اور دین کی اشاعت کا کام جو اس نے شروع کیا تھا وہ اسی کی ذات کے ساتھ منقطع ہو جائے گا۔"

حضور کی اس تحریک پر لبیک کہتے ہوئے جن مخلصین نے دفتر دوم کیلئے ایک یا ایک سے زائد مجاہد دفتر دوم کیلئے دیئے ہیں ان کی فہرست شکر کے ساتھ ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ امید ہے دفتر اول کے دوسرے دوست بھی اپنے عزیزوں، رشتہ داروں، دوستوں، اپنے واقفوں اور بچکانوں میں دفتر دوم میں شمولیت کی تحریک پر بے زور کے ساتھ فرمائیں گے اور ایسے دوستوں کے وعدوں کی فہرست حضرت اقدس کے حضور صلہ سے جلد روانہ فرما کر عند اللہ ماجد ہوں گے۔ وہ تمام دوست جو ایک یا ایک سے زائد مجاہد دفتر دوم کیلئے دیں گے ان کے نام انشاء اللہ تعالیٰ ۱۰ جنوری کو حضور کی خدمت میں دکھائیے پیش کیے جائیں گے۔ نائب وکیل المال تحریک جدید ربوہ

۱	چوہدری محمد حسن صاحب کوٹ رحمت خاں -	۸	ملک عطا محمد صاحب جا کے پیمہ
۱	ارغش صاحب چند کے ضلع سیالکوٹ -	۳	محمد حسین صاحب کوہ مری
۱	فتح محکم الدین صاحب باڑہ لاڑکانہ سندھ -	۶	سای محمد منیر صاحب دینا پور
۱	جماعت احمدیہ جمبول بہار بیدر -	۲	جماعت احمدیہ کوٹ مومین سرگودھا -
۴	سای محمد اسماعیل صاحب گوجرانولہ -	۴	میان منظور حسین صاحب ساگھل -
۲	قاضی محمد زین صاحب ڈول ٹاؤن -	۱	مردی عبد الرحمن صاحب کوٹھوال -
۲	مولوی عبد الرحمن صاحب جٹ -	۲	چوہدری جاکم علی صاحب اڈکانہ -
۱۶	اسیر جماعت احمدیہ تادیان	۱	فضل دین رحیم صاحب بنگلہ -
		۲	چوہدری عبد الرحمن صاحب چک - ۹۳ -

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَعَلَىٰ عِزِّ الْمُبَارَكِ
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

نو بہا ان جماعت مجھے کچھ کہنا ہے

نو جوانان جماعت المسلمام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
تحریک جدید کے دفتر دوم کی معنوی کام اس سال میں نے تمام الاحیاء کے سپرد کی ہے۔ بعض مجالس کی طرف سے مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ وہ اس بارہ میں کوشش کر رہے ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ ہر جگہ کے تمام سرگرم کوشش کر کے دفتر دوم کے وعدوں کو اس سال پانچ لاکھ تک لے جائیں۔ اس کے لئے ۵ جنوری ۱۹۵۰ء کا دن مقرر کیا جاتا ہے۔ اس دن ہر شہر اور گاؤں میں بیٹے کئے جائیں۔ جن میں تحریک جدید کی اجرت واضح کی جائے۔ اور اس کے بعد تمام گھر بہ گھر گھر گھر نئے سال کے وعدے لیں۔ اور یہ تسلی کریں کہ ان کے شہر میں کوئی ایسا نوجوان باقی نہ رہے۔ جو تحریک جدید کے دفتر اول یا دوم میں شامل نہ ہو۔
چند کی شرح میں بھی کچھ رعایت کر دیتا ہوں۔ آئندہ دفتر دوم کا کم از کم وعدہ ماہوار آمد کے ۲۰ فیصدی کے برابر کیا جا سکتا ہے۔ لیکن پانچ روپے سے کم کوئی وعدہ نہ مانا جائیگا۔
اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور اس مہم میں آپ کو کامیاب کرے والسلام
خاکسار۔ مرزا محمد امجد علی خلیفۃ المسیح الثانی ۱۸ جنوری ۱۹۵۰ء

۱۵	مولیٰ فدا بخش صاحب زیروی ربوہ	۴	جماعت احمدیہ دولیال ضلع جہلم
۱	قاضی عبدالرحمن صاحب نظارت علیا ربوہ	۳	جماعت احمدیہ چک ۲۲ اڈکانہ
۶	جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان	۲۳	جماعت احمدیہ لائل پور
۱۵	جماعت احمدیہ ساہیوال	۲	چوہدری عبدالحی صاحب عارف گڑھی ہولابو
۶	جماعت احمدیہ ڈگری سندھ	۶	جماعت احمدیہ رسالپور چھاونی
۱	جماعت احمدیہ کمال ڈیرہ سندھ	۱	جماعت احمدیہ کنگلی
		۲	جماعت احمدیہ سیالکوٹ

پیچ در پیچ سادہ سی بات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل کے ان کالموں میں ہم نے کئی ایک بار اپنے معزز قارئین کرام کی توجہ اس امر کی طرف دلائی ہے۔ کہ احمدی اپنے آپ کو احمدی کہلانا پسند کرتے ہیں۔ اور قادیانی یا مرزائی کہلانا پسند نہیں کرتے۔ اور یہ اسلامی اخلاق نہیں۔ کہ کسی کو ایسے نام سے پکارا جائے جس کو وہ پسند نہیں کرتا۔ دین میں اعتقادی اختلاف کوئی ایسی چیز نہیں۔ کہ ان ان اسلامی اخلاق سے دست برداری دے دے۔ ہمیں خوشی ہے۔ کہ بعض معاصرین نے ہماری اس بات کو سنا اور گاہے بگاہے اپنی تحریروں میں بجائے قادیانی یا مرزائی لکھنے کے احمدی بھی لکھنے لگے ہیں۔ اگر صافیت کا سب سے اونچا نفاذہ بجائے والوں کے بلند بانگ و عادی کو دیکھا جائے۔ تو بے پہلے اور سو فیصدی اپنا رویہ بدلنے کا جس معاصر سے ہمیں توقع ہوتی چاہیے تھی۔ وہ تحریک اقامت دین کے نقیب و داعی "کوثر" سے ہونی چاہیے تھی۔ مگر انہوں نے اس کو اس نے ہماری بد حسن دہانی سے رکھی۔

آج ہم نے پھر اس کا ذکر اس لئے کیا ہے۔ کہ جس معاملے کے متعلق ہم لکھنا چاہتے ہیں۔ اس کا لفظ قادیانی سے کچھ تعلق ہے۔ قادیانی اس کو کہتے ہیں۔ جو قادیان کا رہنے والا ہو۔ جس طرح لاہوری۔ مکی۔ مدنی یا اور اس قسم کے الفاظ ہیں۔ جن سے اس لئے کہ کوئی شخص کسی مقام کو مقدس سمجھتا ہو۔ اسے اس مقام کے نام سے نسبت نہیں دی جاتی۔ مثلاً ہم یہ تو کہہ سکتے ہیں۔ کہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام قادیانی تھے۔ لیکن ہر ایک احمدی کو قادیانی کہنا اور خاص کر احمدیوں کی تحقیر کے پیش نظر تو کسی طرح اسلامی اخلاق نہیں کہلا سکتا۔ سارے قادیانی احمدی ہو سکتے ہیں۔ لیکن سارے احمدی ضروری نہیں کہ قادیانی ہوں۔ بالفاظ دیگر قادیانی کوئی مذہبی نسبت نہیں ہے۔ جس طرح کہ مدنی یا مکی یا اجیمیری کوئی مذہبی نسبت نہیں۔ جو لوگ اسلام پر ایمان رکھتے ہیں۔ مذہبی نسبت سے ان کو مسلم کہا جائیگا۔ انہیں مکی یا مدنی نہیں کہا جائے گا۔ مگر جب ان کو تخصیص ہوتی ہے۔ ہمارے محترم مدیر "کوثر" تمام احمدیوں کو خواہ وہ پاکستان کے رہنے والے ہوں۔ قادیانی کہہ کر خود بھی من لطف میں پڑتے ہیں۔ اور دوسروں کو بھی من لطف میں ڈالتے ہیں۔ ہم نے الفضل کی گذشتہ اشاعتوں میں عرض کیا تھا۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو پیغام مکرّم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ کے ذریعہ انالیان قادیان کو پہنچایا تھا۔ اس

کا مطلب صرف یہ تھا۔ کہ تمام احمدی قادیان جانے کے لئے اسی طرح بے تاب ہیں۔ جس طرح مثلاً تمام مسلمان یا انکی اکثریت اجیمیر شریف۔ مکہ معظمہ۔ مدینہ منورہ وغیرہ مقامات مقدسہ میں جانے کے لئے بے تاب ہیں۔ اور بے تابی میں پڑھتے رہتے ہیں۔

میرے مولا بلال ولد سید نے مجھے ہمارے خیال میں یہ ایک سیدھی سی بات ہے۔ جو ہر انسان سمجھ سکتا ہے۔ مگر کوثر کے مدیر محترم لکھتے ہیں۔ کہ یہ بات سیدھی سی نہیں ہے۔ بلکہ جو وہ کہتے ہیں۔ وہ سادہ سی بات ہے۔ اور آپ فرماتے ہیں:

"یہ ایک بالکل سادہ سی بات تھی۔ مگر اس کے جواب میں "الفضل" نے جو کچھ لکھا ہے۔ انہوں نے کہ وہ اس سادہ سی بات کا جواب نہیں بلکہ ٹال ٹول اور گریز کا ایک عمدہ نمونہ قادیانی مقام ہے۔ اس کے جواب میں الفضل صرف قادیان جانے کے لئے قادیانی جماعت کے ذوق و شوق کا تذکرہ کر کے رہ گیا ہے۔ حالانکہ اصل سبب یہ ہے کہ انہیں بلکہ اس کا ہے۔ کہ جب اس ذوق و شوق کی تکمیل ہوگی۔ تو قادیانی جماعت کا رویہ کیا ہوگا۔

ایک مثال سے اس کو سمجھنے کی کوشش کیجئے۔ فرین کیجئے۔ قادیانی جماعت کو قادیان جانے کی اجازت مل جاتی ہے۔ سر ظفر اللہ خاں۔ مرزا بشیر الدین محمود۔ میجر جنرل نذیر اور حکومت پاکستان کے تمام قادیانی ملازمین اپنے ذوق و شوق کی وجہ سے ہندوستان چلے جاتے ہیں۔ اب وہ حکومت ہند کے وفادار ہوں گے۔ حکومت ہند میجر جنرل نذیر کو کشمیر کے محاذ پر۔ سر ظفر اللہ خاں کو یو۔ این۔ او میں اور پاکستانی سفارت خانوں کے قادیانی ملازمین کو ہندوستانی سفارت خانوں میں تعینات کر دیتی ہے۔ فرمایا ہے ان کی قادیانی دینداری کا تقاضا کیا ہوگا۔ کیا یہ نہیں۔ کہ وہ اپنی صلاحیتوں اور اپنی معلومات کو پوری طرح ہندوستان کے حق میں استعمال کریں۔ اور کیا یہ لوگ پاکستان کے لئے غیر معمولی طور پر نقصان کا باعث نہیں ہوں گے؟

دس روزہ "کوثر" لاہور ۱۲ جنوری ۱۹۵۷ء

مدیر محترم اپنی اس تمام پیچ در پیچ سادہ سی بات کی بنیاد "فرض کیجئے" کے رنگ زار پر رکھ کر پوچھتے ہیں۔ کہ "اس اشکال کا جواب دیجئے"۔ اب ہم مولانا سے عرض کرتے ہیں۔ اگر "فرض کیجئے" ہی سے آپ کی پیچ در پیچ بات سادہ سی رہ جاتی ہے۔ تو پھر فرض کیجئے کہ خان لیاقت علی خاں۔ خواجہ ناظم الدین حتی کہ حکومت کے تمام افسر خواہ فوجی ہوں یا دوسرے بے تاب ہو کر اجیمیر شریف تشریف لے جائیں۔ تو پاکستان کا

کیا بنے گا۔ اس اشکال کا جواب دیجئے۔

مولانا احمدیت دشمنی بہت بری بلا ہے۔ آپ لفظ قادیانی کو احمدی کے معنی میں استعمال کر کے خود بھی فریب کھا رہے ہیں۔ اور دنیا کو بھی فریب دینا چاہتے ہیں۔ سر ظفر اللہ خاں میجر جنرل نذیر احمد اور حکومت پاکستان کے تمام دوسرے احمدی ملازمین باوجود قادیان جانے کے لئے بی تاب ہونے کے خالص پاکستانی ہیں۔ اور پاکستانی ہی رہیں گے۔ اسی طرح جس طرح حکومت کے بڑے بڑے عہدیدار اور تمام ملازمین باوجود اجیمیر شریف جانے کے لئے بی تاب ہونے کے پاکستانی ہیں اور پاکستانی ہی رہیں گے۔ ان کا مقصد اور حیرت انگیز مقصد یہ نہیں ہے۔ مولانا قادیان ایک شہر کا نام ہے۔ اور ہماری انتہائی خواہش ہے۔ کہ چونکہ وہ ہمارا مقدس مقام ہے۔ چونکہ اس کا ذرہ ذرہ ہمارے لئے پیغام زندگی رکھتا ہے۔ وہ ہمارے قبضہ میں آجائے۔ ہم آپ کے خود کو صاحب کی طرح اتنے بے وفا نہیں ہیں۔ کہ اپنے مرکز چھانکھنے سے نکالے گئے۔ تو اس کو بس بھول ہی گئے۔ زندہ تو میں اپنے مرکز کو بھلایا نہیں کرتی۔ اگر وہ لاکھ کے ٹکڑے سے نکل جائے۔ تو وہ اس کو واپس لینے کے لئے اپنا انتہائی زور خرچ کر دیتی ہیں۔ اور آخر اسی طرح کامیاب ہوتی ہیں۔ جس طرح مہاجرین صحابہ کرام کو مکہ معظمہ کو واپس لینے میں کامیاب ہو گئے تھے۔ اسی طرح ہمارا پختہ ارادہ اور کامل اعتقاد ہے۔ کہ خواہ کچھ بھی ہو۔ ہم ایک مذہب من ضرور قادیان واپس لیں گے۔ ہم دین کے پہاڑوں۔ دریاؤں۔ صحراؤں اور آسمان کے سورج۔ چاند اور ستاروں کے سامنے علی الاعلان کہتے ہیں۔ کہ ہم انشا اللہ علیہ یا ہدیہ ضرور قادیان اپنے مقدس مقام کو واپس لے کر آئیں گے۔ خواہ کچھ بھی ہو جائے۔ آپ اس سے جو پیچ در پیچ سادہ سی باتیں پیدا کریں۔ ہمیں اسکی کچھ بھی پروا نہیں ہے۔ جس طرح ہمارا یہ ایمان ہے۔ کہ ہم قادیان ضرور واپس لیں گے اسی طرح ہمارا یہ ایمان ہے۔ کہ آپ کا باطل حق کے سامنے شکست کھا کر ٹھہرے گا۔ اور آپ کی صالحیت کا پردہ چاک ہو کر رہے گا۔ دیکھ لیجئے آپ کے مرکز بیٹھا ٹوٹ میں خود کو صاحب کا ایک بھی نمائندہ موجود نہیں ہے۔ انہوں نے نہایت بے وفائی کی طرح اس سرزمین کو بھلا دیا ہے۔ جس نے انہیں کئی سال تک کے لئے اپنی پناہ دی تھی۔ لیکن ہم ایسی بے وفائی نہیں کر سکتے۔ احمدیت کے امام جانماز درویش اب بھی مسجد اقصیٰ کے میناروں سے بلائی فرہ اللہ لکبر اللہ اکبر پانچ دفعہ بلند کر رہے ہیں۔ اس لئے اقبال سے مہذرت کے ساتھ مع

چشم بر سرے ماکتا باز۔ بخوشی تنگ

(۲۱)

باوجود اس کے کہ ہمیں ذاتی طور پر خود کو صاحب کی "ناحق خود آورده" مصیبت پر ان سے بے حد ہمدردی ہے۔ ہم آپ کے اس فعل کو مذہباً اس سے ذرا بھی زیادہ وقعت دینے کے لئے تیار نہیں جتنی وقعت ہم ان لوگوں کی مصیبت کو دیتے ہیں۔ جن کو حکومتیں اس طور سے نظر بند کرتی ہیں۔ کہ وہ ملک میں

فتنہ و فساد کا باعث ہوں گے۔ جہاں تک مذہب تعلق ہے۔ حکومت پاکستان کو خود کو خودی صاحب کوئی اعتراض نہیں ہے۔ بلکہ اس نے قرارداد پاکستان کے ثابت کر دیا ہے۔ کہ وہ پاکستان اسلامی شریعت نافذ کرنا چاہتی ہے۔ مگر خود کو خودی صاحب کے خطرناک طریق کار سے غیر اسلامی ہی نہیں بلکہ کھلا کھلا فاسی ہے۔ اور اس لحاظ سے وہ ان کو اتنا خطرناک ہے۔ کہ بقول خود مدیر "کوثر" اس نے بعض لوگوں کو سس کارپس کا نام سننے ہی پر راکر دیا۔ مگر خود کی متعلقہ ایسی درخواست کو مسترد کر دیا۔

میعاد کی توسیع کرتی رہی ہے۔

بعض بزرگان دین کے واقعات پر آپ کو حق کا مجاہد نہیں مان لیا جائے گا۔ اور تو یہ ہے کہ

چہ نسبت خاک را با عالم پاک

حضرت امام حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ خود قادیان کے دعویدار تھے۔ کیا خود کو صاحب کا بھی یہ ہے؟ حضرت امام احمد فضل اور شیخ سرور علیہم الرحمۃ کو حکومت کے خلاف کوئی مظاہرہ تھا۔ انہوں نے قطعاً حکومت وقت سے ایسا مطالبہ نہیں کیا تھا۔ اور نہ لوگوں کو اکسار کر ایسے مطالبات کریں۔ اور قیادت کا تختہ دینے والے امر کو خلاف اسلام سمجھتے تھے۔ بلکہ یہ ہے۔ کہ حکومتوں نے عقیدے کے لئے رائے کی بنا پر ان کے ساتھ سختی کی تھی۔ جو اسلام و انسانیت تھی۔ اسی طرح جس طرح افغانستان نے کئی احمدیوں کو محض عقیدے کی وجہ سے سنسار کیا تھا۔ اور ہندوستان کے علمائے اس کے لئے وجہ جواز بھی پیدا کرنے کی کوششیں۔ اور خود کو صاحب کی طرح قرآن کریم کی معجزہ جندروایات کی غلط توجیہ کر کے "قتل مرتد کے لئے بھی صادر کئے تھے۔ ایسا تو سیاسی مصلحتاً علمائے حکومتوں سے ہمیشہ کر دتے آئے ہیں۔

مگر ہمیں انہوں سے ماننا پڑتا ہے۔ کہ خود کو صاحب ان علمائے حق کے واقعات سے بالکل الگ نوعیت پاکستان کی حکومت خود کو صاحب کے معنی میں ان کی وجہ سے بدظن نہیں ہے۔ لیکن انکی غیر اسلامی کو وہ قطعاً برداشت نہیں کر سکتی۔ و نامقدمہ جلا کو اختیار ہے۔ کہ اگر اسکو ڈرامو۔ کہ مقدمہ جلا اس زمانہ کی کا باب اور بھی کھلے گا۔ جس کو وہ چاہتا ہے۔ تو مقدمہ جلا کے بغیر نظر بند کر کے یہ حکومت کا دستور اور ذاتی حق ہے۔ کہ ایک ہو یا نہ ہو۔ مولانا ہمیں واقعی خود کو صاحب از حد ہمدردی ہے۔ اور ہم دل سے چاہتے ہیں۔ کہ حکومت پر اعتماد کر کے ان کو جلا از جلا آزاد کر دے۔ لیکن ہم ہم اللہ تعالیٰ سے بھی دعا کرتے ہیں کہ وہ خود کو صاحب کو صحیح طور پر عطا فرمائے۔ کیونکہ ان کا

ذکرِ حبیب

تقریر حضرت مفتی محمد صادق صاحب بہ تقریب جلسہ ۲۶ ستمبر ۱۹۴۹ء

حمد و ثنا ہے اس کو جو ذات جاودانی (۳) ہمسز نہیں ہے اس کا کوئی نہ کوئی ثانی

ایسا ہی میرے بیٹے حکیم مفتی محمد منظور نے جب وہ نو سال کی عمر کا تھا۔ قادیان میں خوب دیکھا کہ بعض عورتیں بلاؤں کی شکل میں میں اور قادیان پر حملہ کرنا چاہتی ہیں مگر صدقہ اور قربانی سے وہ بلائیں ٹل سکتی ہیں۔ جب عزیز کا یہ سزا جھٹور کی خدمت میں عرض کیا گیا۔ تو حضور نے کئی کئی منگوا کر قربانی کی اور گوشت مساکن میں تقسیم کیا گیا اور اللہ تعالیٰ نے قادیان کو محفوظ رکھ لیا

مفتی محمد منظور مرحوم میرے بڑے بیٹے عزیز مفتی محمد منظور کا ذکر آیا ہے۔ تو اس کے متعلق میں یہ بھی بیان کر دیتا ہوں کہ عزیز کشمیر میں تھا۔ جب کہ سیاسی انقلاب شروع ہوئے اور راستے بند ہو گئے اور عزیز صحت دیکھنا بیمار رہا اور قے ہوتی رہی اور فوت ہو گیا۔ عزیز ایک نیک اور مخلص احمدی تھا۔ عیسائیوں کے در میں اس نے ایک کتاب بھی تصنیف کی تھی۔ جو بہت مقبول ہوئی۔ اس کا پیشہ حکمت تھا۔ اکثر علاج مفت کرتا تھا۔ وفات کے وقت عمر قریباً ۵۳ سال تھی اصحاب دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ اس کی مغفرت کرے۔ اور جنت میں بلند جگہ دے اس کے دو بچے ایک لڑکا ایک لڑکی پر دو خورد سال ابھی تک کشمیر میں ہیں کوشش ہو رہی ہے کہ وہ پاکستان آجائیں۔

تبلیغ بذریعہ فولو گراف

قادیان کے ہندو گو مذہباً مخالف تھے۔ مگر اپنی دنیوی ضرورتوں کے واسطے حضور کے دروازے پر اکثر آتے رہتے۔ کبھی کوئی دعائی لے جاتے کبھی کوئی مشورہ کرنے آتے۔ حضور ان کے حال پر مہربانی کرتے اور ان کی امداد کرتے اور ان کی محالفتوں پر چشم پوشی کرتے۔ جب قادیان میں پہلے پہل حضرت نواب محمد علی خاں صاحب نے فولو گراف کی مشین منگوائی۔ جس میں آواز بہری جاتی اور سنائی جاتی تھی۔ تو قادیان کے ہندو ایک دن حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور درخواست کی کہ انہیں فولو گراف سنایا جائے حضور نے ایک دن ان کے واسطے مقرر کیا کہ فلاں دن آنا۔ فولو گراف سن لینا اور حضور نے خاص اس دن کے لئے ایک نظم طیار کی۔ جس کا پہلا شعر یہ ہے

آواز آرہی ہے یہ فولو گراف سے
دھونڈو خدا کو دل سے نواؤں گداز سے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں امریکہ اور یورپ کے اخباروں اور سالوں میں مضامین لکھنے والے لوگوں کے ساتھ تبلیغی خط و کتابت کرتا اور ان کے خط و حضرت صاحب کی خدمت میں نماز مغرب کے بعد کی مجلس عرفان میں پیش کیا کرتا۔ ان میں سے بعض کو اللہ تعالیٰ نے قبول اسلام کی توفیق ہی آئی ہے ہی لوگوں میں ایک لیڈی بنام آنٹ روز تھیں جن کو ہمارے دوست ماسی گلابو کے نام سے یاد کیا کرتے تھے ماسی گلابو نے ایک دفعہ گلاب کے پھول بھیجے جو میں نے حضور کی خدمت میں پیش کئے۔ تو حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے جو بزرگیہ وحی ہم کو بنلایا ہے کہ لوگ در در سے تیرے لئے تحائف لائیں گے۔ اس پیشگوئی کے پورا کرنے والے یہ پھول بھی ہیں۔ ان کو محفوظ رکھیں۔

حضور کی اولاد شعاع اللہ میں داخل ہے

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب جب بہت چھوٹے تین چار سال کی عمر کے تھے تو ایک دفعہ ایک خادمہ ان کو اٹھائے ہوئے اہر پھرتی تھی۔ تو ملک غلام حسین صاحب نے اس وقت با درچی تھے۔ اس خادمہ کو کسی چہرے سے ناواقف ہو کر ایک مخفیہ راہ دیا تو وہ خادمہ روتی ہوئی اندر چلی گئی۔ حضور کو خوب اس بات کی خبر ہوئی تو حضور نے فرمایا کہ جس وقت خادمہ نے شریف احمد کو اٹھایا ہوا تھا۔ غلام حسین کو نہیں چاہیے تھا کہ اس کو مارتا۔ کیونکہ ہماری یہ اولاد شعاع اللہ میں داخل ہے۔ اس واسطے ان کی تعظیم ضروری ہے۔

بچوں کے خواب

بچوں کے خواب بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام محفوظ کر لیتے تھے اور ان میں جو اشارہ ہو۔ اس پر عمل کرتے تھے۔ میں نے خود حضرت مسیح موعود کے ہاتھ لکھے ہوئے چند خواب ملاحظہ کئے جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود صاحب مصلح موعود نے اپنے بچپن کے زمانہ میں دیکھے اور حضور کے سنائے اور حضور نے لکھ لئے۔

آگہ حضرت مولیٰ عبد الکریم صاحب مرحوم کو فرمایا کہ یہ نظم فولو گراف میں بہرا میں حضرت مولیٰ صاحب مرحوم بڑے خوش الحان تھے انہوں نے یہ نظم فولو گراف میں بہری سلا سلا وقت ابھی گریو فرما۔ (یجاد نہ ہوا تھا) اور مقررہ دن سب ہندوؤں نے سنی۔ اور طرح ان کو پھر تبلیغ ہو گئی۔ حضور اس قسم کی تبلیغ کا کوئی موقع ہاتھ سے نہ جانے دیتے تھے۔

اس زمانہ کے پیر

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک دفعہ اس زمانہ کے پیروں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ ایک پیر نے اپنے ایک مرید کو ایک وظیفہ بنلایا کہ اس وظیفہ کے پڑھنے سے تمام مفاسد خود بخود حاصل ہوتے رہیں گے مگر شرط یہ ہے کہ اس وظیفہ کے پڑھنے کے وقت ہندو کا خیال تمہارے دل میں نہ آئے اگر ہندو کا خیال آ گیا۔ تو پھر اس وظیفہ کا عمل ضائع ہو جائے گا۔

حضرت مسیح موعود نے فرمایا کہ سورۃ فاتحہ سے ہمارے دعویٰ کا ثبوت ایسا روشن اور ظاہر ہے کہ شاہ ہم سے بغض رکھنے والے مولیٰ سورۃ فاتحہ کو پڑھنا ہی چھوڑ دیں کیونکہ اس کے پڑھنے سے ضرور یہ خیال دل میں آجاتا ہے کہ اس امت میں ایسے لوگوں کا پیدا ہونا ضروری ہے۔ جن پر اللہ تعالیٰ کے انعام ہونے اور انہی میں انبیاء اور مسیح موعود وجود کا بھی ثبوت ہے۔ بعض اندھے سو کر ایسی سوکتیں کر بیٹھے ہیں۔ شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی فرمایا کرتے ہیں کہ ہمارے دل کا نام شیخ محمد ابراہیم تھا۔ ایک شخص کو ان کے ساتھ ایسی دشمنی ہو گئی کہ اس نے اپنی نماز میں دو در شریف میں ابراہیم کا لفظ پڑھنا بھی ترک کر دیا۔

خدائی تصرف

ایک دفعہ میں نے لاہور کی پبلک لائبریری میں ایک کتاب دیکھی جس میں لکھا تھا کہ سلسلے کے ملک میں ایک گرجا ہے۔ جس کا نام ہے یوز آسٹ کا گرجا۔ میں نے قادیان پہنچ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اس امر کا ذکر کیا۔ حضور نے فرمایا کہ اس سے اس امر کی تائید ہوتی ہے کہ یوز آسٹ حضرت عیسیٰ کا ہی دوسرا نام ہے اسکے کچھ عرصہ بعد مجھے کسی کام کے لئے لاہور آنے کی ضرورت ہوئی تو حضور نے مجھے فرمایا کہ وہ کتاب جس میں لکھا ہے کہ یوز آسٹ کا نام کا ایک گرجا سلسلے میں ہے آپ وہ کتاب لاہور سے لے آئیں۔ میں اس وقت پنجاب کی

پبلک لائبریری کا ممبر تھا اور وہاں سے کتاب لا سکتا تھا لیکن مجھے کتاب کا نام بھول گیا تھا اور اس کا نمبر بھی یاد نہ تھا۔ پھر بھی میں نے لاہور جا کر کوشش کی کہ وہ کتاب مل جائے لیکن نہ مل سکی اور واپس قادیان جا کر میں نے حضور کی خدمت میں معذرت کی کہ مجھے کتاب کا نام یاد نہیں رہا اس واسطے کتاب نہیں مل سکی۔ چند روز کے بعد حضور نے مجھے فرمایا مفتی صاحب میں ایک مضمون لکھ رہا ہوں۔ جس میں اس کتاب کا حوالہ درج کرنا بھی ضروری ہے۔ آپ لاہور جا کر وہ کتاب لے آئیں۔ میں نے عرض کیا کہ حضور مجھے اس کتاب کا نام اور نمبر کچھ یاد نہیں اور میں سوچ پیچھے لاہور گیا تھا تو بہت تلاش کی مگر کتاب نہ ملی۔ حضور نے فرمایا کہ پہلے تو آپ کسی اور کام کے لئے لاہور گئے تھے اب خاص طور پر صرف اسی کام کی تعمیل میں لاہور چلا گیا۔ لیکن دل میں مخالفت تھا کہ کتاب نہیں مل سکے گی۔ جب میں لائبریری کے مکان پر پہنچا تو وہاں اس کے ماہر کے صحن میں جو چھوٹا سا باغچہ ہے۔ اس میں ایک نلکے سے پانی بہ رہا تھا میں نے سوچا کہ کتاب کا نام تو معلوم نہیں۔ اندر جا کر لکریں ہی ماری ہیں۔ یہاں وضو کر کے خدا کے آگے ہی نگر میں ماروں تو شاید کتاب مل جائے۔ پو میں نے وضو کیا اور دو رکعت نماز پڑھی اور دعا کی کہ کتاب مل جائے۔ دعا کر کے میں لائبریری کے اندر داخل ہوا اور پہلے ہی کمرے میں چھان لائبریری میں بیٹھا ہے اس کی میز پر جا کر کھڑا ہوا تو لائبریری میں اندر تھا۔ میں نے انتظار کرنے لگا کہ وہ آئے تو اس سے ذکر کروں اسکی میز پر ایک کتاب پڑھی تھی وہ میں اٹھا کر دیکھنے لگا اور اس کو کھولا تو کیا دیکھتا ہوں کہ وہی مصلوب تھا اور وہی صفحہ ہے۔ جس کا حوالہ انبیا مصلوب تھا اتنے میں لائبریری میں بھی آ گیا۔ میں نے اس سے ذکر کیا کہ یہی وہ کتاب ہے۔ جس کی میں پہلے ہی تلاش کرنے آیا تھا۔ آج اتفاق سے یہاں آپ کی میز پر پڑھی ہے اس نے کہا یہ کتاب باہر گئی ہوئی تھی آج ہی ابھی واپس آئی ہے اور آپ ایسے وقت آ گئے کہ کتاب یہاں موجود ہے اگر آپ چند منٹ پہلے یا پیچھے آتے تو یہ کتاب یہاں نہ ہوتی۔ پس میں خدا تعالیٰ کے اس تصرف پر خوش ہوتا ہوا اور شکر کرتا ہوا کتاب لے کر آیا چلا گیا اور حضور نے اپنی کتاب زیر تصنیف میں اس کا حوالہ درج کیا۔ فالحمد للہ علیٰ ذالک۔

خط و کتابت کرنے وقت چوٹا نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں ورنہ تعمیل نہ ہو سکے گی۔

اعتراض کیسا؟

(از مکرم خواجہ خورشید احمد صاحب لکھنؤی واقع زندگی)

سیکولٹ، فنگری اور بعض دیگر مقامات پر اجرائی لیڈروں نے اپنی کانفرنسوں میں جماعت احمدیہ پر طعن زنی ہوتے ہوئے کہا ہے کہ یہ لوگ انگریزی حکومت کی اطاعت کرنے بعد اس کی تعریف و توصیف کے پل باندھنے رہے ہیں اور اس جماعت کے بانی (حضرت مسیح موعود علیہ السلام) نے جہاد کی اس زمانہ میں جو مخالفت کی ہے وہ بھی دراصل انگریزی سلطنت سے مرعوب ہو کر کی ہے ورنہ اگر یہ نامور الٰہی ہوتے تو اس حکومت سے جہاد کرتے۔ یہ اور اس قسم کے دیگر اعتراضات درحقیقت آج کل مجید اور مذہبی تاریخ سے ناواقفیت کا نتیجہ ہے۔ ورنہ اگر اجرائی لیڈر صحیح آسمانی اور دیگر مذہبی تہ اور تاریخ سے آشنا ہوتے تو اس قسم کے فرسودہ اعتراضات کرنے کی نہیں جرات نہ ہوتی۔

یاد رہے کہ جماعت احمدیہ کی حکومت سے مرعوب ہو کر اس کی اطاعت نہیں کرتی اور نہ ہی جہاد کرتی ہے بلکہ حقیقت الامر یہ ہے کہ جماعت احمدیہ قرآن مجید و احادیث نبویہ کی روشنی میں بااقتدار حکومت کی جو جہاد کی احکامات اور رسوم میں رخصت اندازی نہ کرے اطاعت کرنا اور اس سے جہاد نہ کرنا مذہبی عقیدہ خیال کرتی ہے۔

صحبت امر وہ میں صرف یہ بتانا مقصود ہے کہ اگر انگریزی حکومت کی اطاعت کرنا اسلامی تعلیم کے سنی تھا تو دیگر مسلمان کیوں اس کی اطاعت کرتے اور اس کی حکومت کے سن میں کیوں مدح سرا کرتے رہے۔

چنانچہ مولوی ظفر علی خاں صاحب اپنے اخبار زمیندار میں رقمطراز ہیں کہ:-

”ہمیں جہاں پاک مذہب بادشاہ وقت کی اطاعت کا حکم دیا ہے ہم کو سرکار انگلینڈ کے ساتھ بااطاعت میں ہر قسم کی دینی اور دنیوی برکتیں حاصل ہیں ہم پر از روئے مذہب گورنمنٹ کی اطاعت ضروری ہے ہم انگریزوں کے سپینہ ڈگر خون بہانے کے لئے تیار ہیں۔ زبانی نہیں بلکہ جب وقت آئے گا تو اس پر عمل کو کے بھی دکھا دیں گے۔“ (زمیندار مجید نومبر ۱۹۴۸ء)

پھر یہاں تک تحریر کرتے ہیں:-

”مسلمان ایسی جگہ تک پہنچ سکتے ہیں ایسی حکومت سے بظن ہونے کا خیال

نہیں کر سکتے۔ اس مذہبی آزادی اور امن و امان کی موجودگی میں بھی اگر کوئی مسلمان گورنمنٹ سے سرکشی کی جرات کرے تو ہم ڈٹنے کی چوٹ سے کہتے ہیں کہ وہ مسلمان نہیں ہے۔“

(زمیندار ۱۱ نومبر ۱۹۴۸ء)

یہ تو عام مسلمانوں کی اطاعت کا سوال تھا اب انبیا علیہم السلام کے متعلق سنئے مولوی شامی صاحب اور شریک انجمنی لکھتے ہیں:-

”تیم قرآن میں یہ پاتے ہیں کہ حضرت یوسف علیہ السلام کا فرعون شاہ کے ماتحت انتظام سلطنت کرتے تھے۔ کسی ایسی نبی کا نقل بھی ہمارے لئے رسوخ حسنہ ہے۔“

(اہل حدیث ۱۶ نومبر ۱۹۴۸ء)

پھر رقمطراز ہیں کہ:-

”حضرت یوسف علیہ السلام سے لے کر حضرت مسیح علیہ السلام تک کئی رسول اور نبی ایسے ہوئے ہیں جو اپنے زمانہ کی حکومتوں کے ماتحت رہے۔“ (اہل حدیث ۲۵ اکتوبر ۱۹۴۸ء)

اسی طرح، سنا صدق مؤرخ ۱۶ محرم الحرام میں لکھا ہے کہ:-

”ہر نبی اور رسول کسی نہ کسی مدت کیلئے کفر کے سیاسی اقتدار کو لازماً تسلیم کرتا ہے اور وہ اپنی تبلیغ کے کام کو شروع کرتا ہے اور اس دوران میں ظاہر ہے کہ کافرانہ نظام حکومت کے سیاسی اقتدار کو بطور ایک شہری تسلیم کرتا ہے اور بعض صورتوں میں اس کا فرائض حکومت کے سیاسی اقتدار کو چیلنج کرنے سے پیشتر اس دنیا سے اٹھ جاتا۔“

دستور از اخبار لاہور لاہور ۱۶ جنوری ۱۹۴۸ء)

اب رہ جاتا ہے مسئلہ جہاد کا سوال سوائے کے متعلق گزارش ہے کہ جہاد اپنی شرائط کے ساتھ مشروط ہے۔ قرآن مجید کی کوئی نص صریح ایسی موجود نہیں کہ بلاوجہ کسی نبی رسول یا الٰہی جماعت نے کسی حکومت سے جہاد کیا ہو اور یہ فرقہ فاشیست نہیں کہ کسی حکومت سے جو دینی امور میں رخصت اندازی نہ کرتی ہو اور اہل حق پر ظلم و تعدی کے ساتھ پیش نہ آتی ہو۔ بل اللہ نے جہاد دیا۔ جہاد باسویت یعنی مسلمانوں پر فرض ہوا جب انبیا اسلام کی طرف سے جبہ و کراہ حد اعتدال سے بڑھ گیا سو اس زمانہ میں ہر شخص جانتا ہے کہ حکومت انگلینڈ نے اسلامی احکامات اور رسوم میں

قطعاً دخل اندازی نہیں کی بلکہ ہر قوم کو مذہبی آزادی حاصل رہی ہے۔ اس صورت میں باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت میرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کا انگریزوں کے ساتھ جہاد نہ کرنا علین اسلامی تعلیم کے مطابق تھا نہ کہ انگریزی حکومت سے مرعوب ہونے کے نتیجے میں۔ جیسا کہ آجکل اجرائی لیڈر عوام کو غلط فہمی میں ڈال کر دھوکہ دہی سے کام لے رہے ہیں۔ چنانچہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-

”بعض نادان مجھ پر اعتراض کرتے ہیں۔ جیسا کہ صاحب نامہ نے بھی کیا ہے کہ یہ شخص انگریزوں کے ملک میں رہتا ہے اس لئے جہاد کی مخالفت کرتا ہے۔ یہ نادان نہیں جانتے کہ اگر میں جھوٹ سے اس گورنمنٹ سے خوشامد کرنا چاہتا تو میں بار بار کیوں کہتا کہ عیسیٰ بن مریم صلیب سے نجات پا کر طبعی موت سے بمقام سرینگرہ میں مر گیا اور نہ وہ خدا تھا اور نہ خدا کا بیٹا کیا انگریزی مذہبی جوش و دلاہ میرے لئے حقیر سے مجھ سے بیزار نہیں ہوتے ہوں پس سنو! اے نادان! میں اس گورنمنٹ کی خوشامد نہیں کرتا بلکہ اصل بات یہ ہے کہ ایسی گورنمنٹ سے جو دین اسلام اور دینی رسوم پر کچھ دست اندازی نہیں کرتی اور نہ اپنے دین کو ترقی دینے کے لئے ہم پر تلواریں جلاتی ہے۔ قرآن کو ہم کے رو سے جنگ مذہبی کرنا حرام ہے۔ کیونکہ وہ بھی کوئی ایسی جہاد نہیں کرتی۔“

دکھتی لوح ۶۷ حاشیہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جس اسلامی مسلک کو اختیار کیا ہے وہی بزرگان اسلام، مسلمانوں کا حقیقی رہنما ہے۔ جہاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے لکھا ہے کہ:-

”جب آپ سکھوں پر جہاد کرنے کو شریعت لے جاتے تھے کسی شخص نے پوچھا آپ اتنی دور سکھوں پر جہاد کرنے کیوں جاتے ہیں۔ انگریز جو اس ملک پر حاکم ہیں اور دین اسلام سے منکر ہیں گھر کے گھر میں ان سے جہاد کرنے کے شریک اور مددگار ہو جائیں گے۔“

جواب دیا کہ:- کسی کا ملک چھین کر ہم بادشاہت کرنا نہیں چاہتے۔ انگریزوں کا نہ سکھوں کا ملک لینا ہمارا مقصود ہے۔ بلکہ سکھوں سے جہاد کرنے کی صرف یہ وجہ ہے کہ وہ مواد دین اسلام پر ظلم کرتے ہیں اور اذان وغیرہ فرائض مذہبی ادا کرنے میں مزاحم ہوتے ہیں اور اگر سکھوں کو

ہمارے غلبہ کے بعد ان سرکات سے باز آجائیں گے تو ہم کو ان سے بڑھنے کی ضرورت نہ رہے گی۔ اور سرکار انگریزی کو منکر اسلام ہے مگر مسلمانوں پر کچھ ظلم و تعدی نہیں کرتی اور نہ ان کو فرسوں مذہبی اور عبادت لازمی سے روکتی ہے پھر ہم سرکار انگریزی پر کس سبب سے جہاد کریں اور خلاف اصول طریقین کا خون بلا سبب گرا دیں۔“ (سوانح احمدی جہاد و روشن

مستقبل ص ۱۳۱ منقول از مسلمانان مہد کی حیات سیاسی ص ۱۱۳-۱۱۴)

اس واضح حقیقت کے ہوتے ہوئے بھی اگر کوئی اجرائی لیڈر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت پر معتد ہوتے ہو تو سوائے اس کے کہ وہ حق و صداقت کا خواجہ خون کرنا چاہتا ہے اور کیا ہے۔

ہم بااقتدار ناظرین کی خدمت میں عرض کریں گے کہ وہ احمدی لیکچراروں کے پراپیگنڈا سے بڑھتی تفرقہ سوں۔ بلکہ دیکھیں کہ ان لوگوں کے اعتراضات سے باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام تو ان کی طرف خود ان کے مسئلہ آئمہ رحمہم علیہم پر بھی حروف آتا ہے اور اس طرح ان کی اسلام دوستی کی حقیقت آشکار ہو جاتی ہے کوئی ہے جو سمجھے۔

بالآخر ہم اجرائی دوستوں کی خدمت میں بھی عرض کریں گے کہ وہ خوف خدا سے کام لیتے ہوئے بتائیں کہ یہ ذمہ دار مستیاں جن کے جو اپنے ہم ادیب درج کئے ہیں تمہارے نو ذہن کس قدر قوی کی سطح ہیں۔ اور کیا ان کے خلاف بھی تم اپنے اسٹیج پر زبانیں کرنے کیلئے تیار ہو گے جبکہ تم انہی امور کی وجہ سے جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی علیہ السلام پر طعن زنی ہو رہے ہو۔

اگر تمہاری طرف سے بجز سکوت کے کوئی جواب نہ لاؤ تو ہم یہ سمجھنے پر مجبور ہوں گے کہ تمہارے مطالبہ کا اجرائی لیڈروں کے پاس قطعاً کوئی جواب نہیں۔ یا پھر ہمیں یہ قیاس کرنا پڑے گا کہ کسی مصلحت کی بنا پر تم لوگ خاموشی کا روزہ رکھنے پر مجبور ہو۔

دعائے مغفرت

میری بڑی عزیزہ فاطمہ لہی عمر پور نے دو سال مؤرخ ۱۱-۱۲ سنہ کی درمیان شب کو کچھ روز بیمارہ کو وفات پائی ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ بزرگان سلسلہ اور دونیشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ خداوند کریم نعم البدل عطا فرمائے اور ہمیں صبر جمیل عطا فرمائے

حاکم مستری غلام محمد بنی سرمد علیہ السلام

لندن کے انڈونیشیائی نمائندے کو ناظم الامور مقرر کر دیا گیا

لندن ۲۰ جنوری - لندن میں انڈونیشیائی حکومت کے نمائندے کو ناظم الامور مقرر کر دیا گیا ہے اور توقع ہے کہ وہ اس ہفتے کے آخر میں اپنی سندھات نام زدگی پیش کر دیں گے۔

اگلے ہفتے وہ صلاح و مشورے کے لئے جا کر ناروونہر جائیں گے۔ گفتگو کا تعلق جنوب مشرقی ایشیا میں انڈونیشیائی پالیسی سے ہوگا۔ وہ لندن میں سفارتخانے کے لئے جو عنقریب قائم کر دیا جائے گا۔ مزید عملہ طلب کریں گے۔ ڈاکٹر سو بندریو نے کل وزیر ریاست ہیکل میک نیل سے ملاقات کی آپ ستمبر ۱۹۴۷ء میں لندن میں انڈونیشیائی دفتر کے قیام کے بعد اس کے انچارج ہیں۔ اسٹار سے مزاج تحسین پیش کرتے ہوئے کہا کہ ان کے دفتر ہندوستان اور پاکستان کے دفاتر کے درمیان گہرا اشتراک قائم رہا ہے۔ انہوں نے اس امید کا اظہار کیا کہ یہ اشتراک مستقبل میں اور زیادہ گہرا ہو جائے گا۔ آئندہ ہفتے جا کر ناروونہر ہونے سے پہلے وہ پاکستان اور ہندوستان کے باہمی کشمروں سے ملاقات کریں گے۔ انہوں نے کہا یہ میرے پرانے دوست ہیں تو قریب ہے کہ ڈاکٹر سو بندریو سنگاپور میں مسٹر میک نیل سے بھی ملاقات کریں گے۔

شام میں انٹرا کیوں کی سرگرمیاں

دمشق ۲۰ جنوری - شام اور ترکی سرحد پر دونوں ملکوں کے افسران تحفظ کی جو میٹنگ حال ہی میں ہوئی تھی۔ اس میں ترکی سرحد پر کئی دہائیوں میں انٹرا کیوں کی سرگرمیوں کے پھوسے شروع ہو جانے کی طرف توجہ دلائی گئی تھی۔

اس تحریک کا مقابلہ کرنے کے لئے دونوں ملکوں کے حکام نے اشتراک کرنے کا فیصلہ کیا ہے (اسٹار)

شام عراقی یونین

دمشق ۲۰ جنوری - اخبار "برامی" نے ایک کتابچہ شائع کیا ہے اور اپنے پڑھنے والوں میں تقسیم کیا ہے۔ اس کتابچہ میں مجوزہ شامی عراقی یونین پر بہت سے قوم پرستوں کے نظریات بتائے گئے ہیں۔

اس کتابچہ میں بتایا گیا ہے کہ کون لوگ اس یونین کے حق میں ہیں اور کیوں اسکو مسترد کر دینا چاہتے (اسٹار)

انڈونیشیا اور شام کے درمیان تبادلے

دمشق ۲۰ جنوری - شان علی ریڈیو دمشق میں کے ریڈیو ندر ویا ہے کہ دو چھوٹوں کو درمیان ثقافتی وفد کے تبادلے کے لئے قدم اٹھائے جائیں خیال کیا جاتا ہے کہ اس مشورے کا خاص مقصد عربی زبان کے فروغ کو دینا ہے جو مذہب اسلام میں ایک اہم عنصر ہے۔

انڈونیشیائی علماء کی تحریک انڈونیشیائی حکومت کی مسلم ملک سے گہرے تعلقات پیدا کرنے کی پالیسی کے مطابق ہے۔ مخطوط میں بتایا گیا ہے کہ قرآن حکیم کی تعلیمات کو سمجھنے میں بھی ان وفد کے تبادلے سے مدد ملے گی۔ (اسٹار)

۴ جس گرم جوشی سے پاکستانی پروردگار مساجد اپنے اسپر انہوں نے خصوصی مسرت کا اظہار کیا۔ برادری کا سنگ ہاؤس میں اردو پروردگاروں کی اسٹاف بائبل پاکستانی ہے جو روزانہ شام کو پاکستان کے لئے پروردگار شکر کرتے ہیں (اسٹار)

لبنان اور شام کے درمیان معاشی گفتگو

دمشق ۲۰ جنوری - اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ لبنانی وزیر خارجہ نے شامی وزیر اعظم خالد الماغمم کی رائے کو مان لیا ہے۔ اور عنقریب دونوں ملکوں کے درمیان تصفیہ طلب مالی اور معاشی سوالات پر گفتگو کرنے کے شطرا میں ایک اجلاس ہوگا۔ شامی مجلس وزراء نے بڑی بڑی معاشی سکیموں کا مطالعہ کرنے اور ان پر رپورٹ دینے کے لئے ایک وزارتی کمیٹی کے قیام کو منظور کر لیا ہے۔ میزا کے مستقر پر سدہار کے کاموں کے لئے ۱۵ لاکھ لیرائی رقم منظور کی گئی ہے۔ (اسٹار)

عراقی درآمد

بغداد ۲۰ جنوری - عراق نے گزشتہ دو سال میں چار کروڑ دینار کا مال درآمد کیا۔ کل درآمد کی مالیت آٹھ لاکھ لاکھ کے قریب ہے۔ عراقی وزیر خزانہ کے کہنے کے مطابق عراق کے تجارتی ریکارڈز میں اتنا فرق کبھی نہیں ہوا۔ (اسٹار)

یہا ولیپور کے وزیر تعلیم کو بدلنے کا مطالبہ

بغداد ۲۰ جنوری - ریاست بہاولپور کے موجودہ وزیر تعلیم سید حسن محمود کی جگہ محمود روشن چراغ کو وزیر تعلیم بنانے کے مطالبہ کا ایک میمورنڈم تیار کیا گیا ہے۔ جس پر اب تک ریاست بہاولپور کی مجلس کے ۱۲ ممبروں نے دستخط کئے ہیں۔ ان میں وزیر زراعت بھی شامل ہیں۔ باقی دستخط کرنے والے دس افراد حسب ذیل ہیں۔ سابق وزیر تعلیم جی ایم سید محمود محمد موسیٰ شاہ۔ ایس غلام حیدر دابر۔ مسٹر محمد چراغ۔ شیخ بشیر احمد شیخ سلطان احمد۔ میاں قاسم۔ مسٹر فرید اللہ۔ محمد بخش لاکو اور چوہدری محمد خان (اسٹار)

فرینیکوروس کی طرف بھی ہاتھ بڑھا رہا ہے

لندن ۲۰ جنوری - اسپانیہ کی اقتصادی حالت اب قدر خراب ہے کہ اگر امریکہ سے قرضہ حاصل کرنے کی گفت و شنید ناکام ہوگئیں۔ تو جنرل فرینیکو مدد کے لئے روس کی طرف ہاتھ بڑھائے گا۔ اخبار فائنل ٹائمز کے نامہ نگار مقیم نیویارک نے ۲۴ کروڑ ڈالر کا سپانہ کو قرضہ دینے کی گفت و شنید مکمل نہ ہونے کی اطلاع دیتے ہوئے تجویز کیا ہے کہ غیر معدومہ اطلاعات مظہر ہیں کہ جنرل مذکور نے اپنے ایجنٹ کریمن کے نمائندوں سے گفت و شنید کرنے کے لئے قاسم بھیج دیئے ہیں۔ یہاں نیویارک میں جو مذاکرات ہو رہے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ سونا نیویارک کی بجائے لندن میں جمع کئے جانے کا خیال ہے۔ جنرل فرینیکو کی زبردست میڈرڈ میں مشکل کے روز ایک جلسہ ہوا جس میں قرضہ لینے کی صورت میں مالی صورت حال پر غور و خوض کی گئی نیز یونانی مددوں پر غور و خوض کی گئی۔ (اسٹار)

مصر کے لئے جدید ترین طبی ادارہ کا قیام

لندن ۲۰ جنوری - آئندہ دو سال کے اندر مصر میں ایک جدید ترین طبی ادارہ قائم ہو جائے گا۔ اس کا افتتاح اسکندریہ کے خواجہ الاول ہسپتال کے چیف سرجن اور ڈاکٹر احمد النقیب پاشا نے ہوا سے کی نقیب پاشا برطانیہ میں سلمان کے لئے آرڈر دے رہے ہیں۔ اور برطانیہ کے جدید ترین ہسپتالوں کا معائنہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ اس ادارے میں جو خواجہ ہسپتال کے قریب ہوگا دنیا میں پہلا مکمل ٹی ڈی این روم ہوگا۔ جو عمل جراحی کے کمرے سے ملحق ہوگا۔ مسٹر احمد جنہوں نے بتایا کہ اس سکیم کی پشت پر جو جذبہ کار فرما ہے وہ شاہ خازق ہیں بد میں جو معنی جانیں گے۔ جہاں سے وہ طبی سلمان خریدنے کے امکانات کی تحقیقات کریں گے۔ اس لئے ہسپتال میں معائنہ چارٹراڈ مرینوں کی دیکھ بھال کی جائے گی۔ اور اس کا ابتدائی تعلق عمل جراحی کے دشوار معاملات سے ہوگا۔ یہ مصری لڑکیوں اور نرسوں کو بھی تربیت دے گا (اسٹار)

ترکی پہلوان پاکستان میں

مسٹر باختر دو عورتوں کے ایک ممتاز پہلوان چند ترک طلباء کے ہمراہ پاکستان آ رہے ہیں۔ یہ صوفی پاکستان میں فن پہلوانی کے چند مظاہرے کریں گے۔ مسٹر باختر دو عورتوں میں اناطولیہ کے ایک گاؤں میں پیدا ہوئے تھے۔ اور آج کل انقرہ میں سرکاری کارخانوں کے چیف ڈیزائنر ہیں اور وہ کئی مقابلوں میں کامیاب رہے ہیں۔ سنہ ۱۹۶۱ میں کلوگرام کے آزاد طرز کے پہلوان کی حیثیت سے بیلقان کے چیمپئن بنے۔ اور بعد میں اس سال اسٹاک ہوم میں یورپ کے چیمپئن بنے۔ سنہ ۱۹۶۲ میں یونانی اور ویلز پر ریگ کشتی لڑی اور ۳۲ کلوگرام کے پہلوان کی حیثیت سے دنیا کے چیمپئن بنے۔ سنہ ۱۹۶۳ میں کلوگرام کے پہلوان کی حیثیت سے آزاد طرز میں تمام دنیائے چیمپئن بنے۔ سنہ ۱۹۶۴ میں صوفی لے یورپ کا دورہ کیا اور ۴۹ کلوگرام کے میاں پر آزاد طرز میں حصہ لیا۔ ان دنوں اس میں کامیاب رہے مسٹر باختر دو عورتوں سے کشتی لڑ سکتے ہیں۔ لیکن آزاد یونانی ورومی۔ تل اور قراوقلک (شہر کی طرز)

انڈونیشیا کے درمیان تعلقات مستقبل میں ثقافتی تبادلوں کا ایک موقع ہے۔ انہوں نے کہا کہ ڈاکٹر سو بندریو کو توقع ہے کہ وہ زیادہ انڈونیشیائی طالب علم برطانیہ آئے۔ (اسٹار)

بغداد ۲۰ جنوری - بہاولپور مسلم لیگ کی تنظیم کمیٹی کے کنوینشن ہال ہمدون نے ۲۵ جنوری کو کمیٹی کا ایک خاص اجلاس طلب کیا ہے۔

توقع ہے کہ اس اجلاس میں مسلم لیگ کی مختلف ذیلی کمیٹیوں سے کانگریس دورت افراد کو نکالنے یا نہ نکالنے کے مسئلہ پر کوئی فیصلہ کیا جائے۔ (اسٹار)

قبائلی تنازعہ میں چالیس افراد ہلاک ہو گئے

دمشق ۲۰ جنوری شام میں فلسطینی اور الحزین کے درمیان ایک لڑائی میں چالیس آدمی ہلاک ہو گئے۔ ان دونوں قبائل کے درمیان تنازعہ اس علاقے میں چند مہینوں کی ملکیت کے بارے میں پیدا ہو گیا تھا۔

ریگستانی دستوں کی ایک جمعیت فوراً موقع واردات پر بھیجی گئی اور سرغزل کو گرفتار کر لیا گیا۔ حجر میں کو ہسپتال میں پہنچا دیا گیا۔

بی بی سی کے افسر کے اچھی ہیں (اسٹار)

کراچی ۲۰ جنوری - ہندوستان کے برصغیر کا ہفتہ تک تحقیقاتی دورہ کرنے کے بعد بی بی سی مشرقی سرحد کے رئیس یہاں پہنچے ہیں۔ بی بی سی کے ڈیوگرم کا برصغیر میں جس طرح سرحد قائم کیا جاتا ہے سٹار بوسنس اس پر اطمینان کا اظہار کیا ہے۔ اور (اسٹار)